
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Andreas Winhart AfD  
vom 02.08.2023

Blaulichtfahrten von Mitgliedern der Staatsregierung

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Welche Mitglieder der Staatsregierung hatten mit ihren Dienstwagen 
zwischen dem 05.11.2018 und dem 31.07.2023 sogenannte „Blaulicht-
fahrten“ (bitte nach Staatsminister/Staatssekretär, Datum, Uhrzeit und 
Grund auflisten)?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit der Staatskanzlei und allen Ressorts 
vom 19.08.2023

1.  Welche Mitglieder der Staatsregierung hatten mit ihren Dienstwagen 
zwischen dem 05.11.2018 und dem 31.07.2023 sogenannte „Blaulicht-
fahrten“ (bitte nach Staatsminister/Staatssekretär, Datum, Uhrzeit 
und Grund auflisten)?

Sogenannte Blaulichtfahrten durch oder mit Beteiligung von Dienstfahrzeugen von 
Mitgliedern der Staatsregierung sind seltene Ereignisse. Auf die allgemeinen Ver-
kehrsregeln des § 38 Straßenverkehrs-Ordnung (StVO) zur Verwendung von blauem 
Blinklicht wird hingewiesen. Besondere Aufzeichnungen über „Blaulichtfahrten“ be-
stehen nicht, sodass eine nachträgliche Ermittlung nicht möglich ist.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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